
Nr 1 (53) styczeń-marzec 2023



2

Sa
m
or
zą
d

Informator Ulański Nr 1 (53) styczeń-marzec 2023

Spis treści

4 Co zrobić aby płacić mniej za 
ogrzewanie domu?
4 Refundacja podatku VAT za ogrzewanie 
gazowe
5 Modernizacja kompleksu 
sportowego „Moje boisko Orlik - 2012”                                  
w miejscowości Ulan-Majorat
5 Działalność Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Ulanie-Majoracie 2022 r.
5 Urząd Stanu Cywilnego - 
podsumowanie demograficzne
6 Budowa kanalizacji
6 Zakup działki dla sołectwa Ulan Mały

7 Zimowisko 2023 z UFISem
8 Ferie z GOKiem
9 Kolędowanie z Zespołem SENIOR
9 Ulańskie ostatki z Zespołem ZŁOTY 
KŁOS
9 Wyjazd na koncert Zespołu Pieśni                     
i Tańca „ŚLĄSK”
10 Niezapomniany wieczór filmowy! 
12 Otwarcie Klubu SENIOR +
13 XVI Gminny Konkurs Kolęd, Pastorałek 
i Piosenek Świątecznych

14 Warsztaty pierogowe w „Maluszkowie” 
15 Ogólnopolski projekt edukacyjny 
„Wróbelka Elemelka poznajemy, z nim 
przygody dzielić chcemy” 
15 IV Ogólnopolski Rodzinny Konkurs 
Plastyczno-Techniczny „Ludowe ozdoby 
choinkowe”
15 Lekturowy lapbook
15 Laboratorium przyszłości
16 Z wiatrem po sukces

16 Zawody w mini koszykówkę
16 Konkurs poetycki „NIEZŁOMNI                   
W MOICH OCZACH”
17 Kochana Babciu, Kochany Dziadku
17 Magdalena Miszczak - młoda, zdolna                 
z Domaszewnicy
17 Dzień Babci i Dziadka
18 Choinka w Szkole Podstawowej                       
w Kępkach
18 Sukcesy uczniów szkoły w Sobolach
18 Narodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy 
Wyklętych” w Sobolach
19 Gminny Turniej Tenisa Stołowego                     
w Szkole Podstawowej w Sobolach 
19 Matematyka z Photonem w Szkole 
Podstawowej w Sobolach
20 Mobilność uczniów ZS im. Jana Pawła 
II w Ulanie-Majoracie w ramach realizacji 
projektu ERASMUS+
20 Matematyczne zmagania
21 Ogólnopolskie sukcesy 
pierwszoklasistów ZS im. Jana Pawła II                
w Ulanie-Majoracie
21 Wygrana w konkursie „TEENAGERS 
IN ACTION”
21 Spotkanie z nadleśniczym
21 Akcja charytatywna „Pełna miska dla 
schroniska”

22 X Międzynarodowy - XX 
Ogólnopolski Turniej Piłki Ręcznej 
Dziewcząt i Chłopców

23 Zakończyła się kampania walnych 
zebrań sprawozdawczych w jednostkach 
OSP

24 Nowe przepisy dotyczące 
gospodarowania nieczystościami ciekłymi

Samorząd

Kultura

Oświata

Informator Ulański dostępny w: • 
Urząd Gminy Ulan-Majorat; Gminny 
Ośrodek Kultury w Ulanie-Majoracie 
• Bank Spółdzielczy w Radzyniu 
Podlaskim O/Ulan • przychodnie: 
„SALUS” w Ulanie-Majoracie i 
Domaszewnicy • Sklepy Spożywczo-
Przemysłowe GS „SCh” w Stoku, 
Ulanie Dużym, Domaszewnicy, 
Gąsiorach i  Wierzchowinach • Sklepy 
Spoż.-Przem. Daniel Cholewski 
Ulan-Majorat 30, A. Osiński „Osak” 
Domaszewnica, Hanna Dąbrowska 
Sobole 33, Barbara Kurek Paskudy 
60A, Kamil Chudzik „DUET” Zakrzew 
27A, Wiesław Paskudzki Paskudy 
35, Stanisław Żurawki Stok • stacje 
paliw: TANUL Marek Wierzchowski 
Ulan Duży 66 i „Sobolex” Urszula 
i Daniel Król Ulan Duży 62A.

Redaktor naczelny: Magdalena Domańska
Opracowanie graficzne i skład (DTP):  
Barbara Burdon
Zespół redakcyjny: Magdalena Domańska, 
Sławomir Żyłka, Barbara Burdon
Korekta: Bożena Krawczyk

Współtworzący numer autorzy: Jarosław 
Koczkodaj, Bogusław Karpiński, Magdalena 
Domańska, Iwona Mikołajuk, Lidia 
Wierzchowska, Justyna Matuszewska, 
Dorota Wysokińska, Wioleta Grochowska, 
Teresa Kowalik, Katarzyna Łoniewska, 
Katarzyna Skwarek, Anna Wierzchowska, 
Artur Piotrowski, Grażyna Niedziela, Anna 
Siczek, Jolanta Strychalska, Jolanta Palica,  
Magdalena Kania, Paweł Wierzchowski

Zdjęcia do numeru: Barbara Burdon, 
Magdalena Domańska, Lidia Wierzchowska, 
Paweł Wierzchowski

Adres Redakcji:
Ulan-Majorat 57, 21-307 Ulan Majorat, 
e-mail: gok@ulanmajorat.pl
Wydawca: Gmina Ulan-Majorat, Ulan-Majorat 
57, 21-307 Ulan-Majorat
Nakład: 1000 egzemplarzy
Numer zamknięto: 24 marca 2023 r.
ISSN 2392-3504
Redakcja nie zwraca materiałów nie 
zamówionych, zastrzega sobie prawo do 
skracania i redagowania tekstów, zmiany 
tytułów nadesłanych tekstów oraz wyboru 
tekstów i zdjęć do publikacji. 
Egzemplarz bezpłatny.

Straż

Informacje

Kolonie letnie 2023
	 Ulańskie Forum Inicjatyw 
Społecznych oraz Wójt Gminy 
Ulan-Majorat uprzejmie 
informują, iż prowadzą zapisy na 
kolonie letnie.
Terminy:
- Zakopane 25.06. - 03.07. 
- ul. Harenda 32 B, Dom 
Wypoczynkowy Skupieniówka
- Biały Dunajec 24.06. - 
02.07. -  ul. Gen. Galicy 61,                          
Dom Gościnny „Kominek’’

- Zakopane 06-14.07. - ul. Harenda 32 B, Dom Wypoczynkowy 
Skupieniówka
- Stegna 21-30.07. - Ośrodek Wypoczynkowy SAWA
- Jastrzębia Góra - 01-10.08. - Ośrodek Wczasowy ANMAR
Zapisy - Biały Dunajec - tel.️ 606 293 094
Zapisy - Zakopane, Stegna, Jastrzębia Góra - tel. 604 410 548
e-mail: stowarzyszenieufis@gmail.com

Sport
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Jarosław Koczkodaj
Wójt Gminy Ulan-Majorat

Szanowni Państwo,

jak zwykle w okresie przedświątecznym przekazujemy kolejny numer                     
naszego „Informatora”. Mamy nadzieję, że nasi wierni Czytelnicy                                                 
z przyjemnością przeczytają o niedawnych sukcesach mieszkańców – 
tych bardzo młodych i tych bardzo dojrzałych, o aktywności gminnych                                                                                                            
instytucji, o wydarzeniach, które odbiły się echem w całej okolicy.  
		  Minione miesiące to dobry czas w naszej gminie. Cieszą zwycięstwa 
uczniów w różnorodnych konkursach – kreatywność i zaangażowanie 
młodych ludzi pozwalają z nadzieją patrzeć w przyszłość. Nie zapominamy, 

że to dzięki pracy nauczycieli i instruktorów uczniowie mogą rozwijać swoje zainteresowania, poznawać nowe 
dziedziny nauki i sztuki. 
	 Z prawdziwą przyjemnością oddaliśmy do użytku Klub SENIOR+ w Sętkach. To ważne, że dojrzali                    
ludzie mają w naszej gminie swoje miejsce nie tylko w wymiarze symbolicznym (bo doświadczenie seniorów 
szanujemy i czerpiemy z ich życiowej mądrości), ale także w wymiarze praktycznym (przyjazne otoczenie,                          
w którym można pożytecznie spędzać czas). 
	 Warto podkreślić, że nasza gmina jest otwarta na świat, co jest współcześnie szczególnie wartościowe, 
bo stwarza nowe perspektywy rozwoju. Wycieczki edukacyjne do Grecji, zimowiska w polskich górach,                                
wyjazdy na spotkania z kulturą – zorganizowana mobilność mieszkańców robi wrażenie. Również u siebie 
gościmy obcokrajowców, jak chociażby na X Międzynarodowym Turnieju Piłki Ręcznej.
	 Wśród wielu wydarzeń w lokalnym życiu społecznym i kulturalnym z pewnością największym                              
zainteresowaniem cieszył się Babski Wieczór w Ulanie. Cieszę się, że koncert zgromadził tak liczną                                    
publiczność i doczekał się wielu entuzjastycznych wręcz opinii, ale chciałbym podkreślić też jego nie mniej 
widowiskowe walory. Praca nad przygotowaniem koncertu to integracja różnych środowisk, aktywizacja                                                           
i doskonalenie umiejętności osób, które przeżyły niezwykłą przygodę i wykorzystają swoje nowe doświadczenie. 
A żartobliwie puentując – czasem trzeba  sąsiada lub sąsiadkę zobaczyć na scenie, aby w pełni docenić ich zalety. 
	 Troska władz gminy o rozwój kapitału ludzkiego przynosi wymierne efekty i jest dla nas źródłem                   
satysfakcji, natomiast nasze przedsięwzięcia inwestycyjne muszą uwzględniać obecną trudną sytuację                
ekonomiczną, lawinowy wzrost cen towarów i usług, nieprzewidywalność w sektorze budowlanym. Trwają 
działania związane z siecią kanalizacyjną – największą inwestycją gminną, z przebudową drogi powiatowej              
Klębów – Sobole oraz drogi gminnej w Sobolach. Planujemy też znaczący remont na boisku Orlik, budowę 
przedszkola gminnego, remonty dróg. Staramy się także utrzymać ceny dostarczanej wody na podobnym, jak 
dotychczas poziomie, a wraz z rozwojem sieci kanalizacyjnej obniżać opłaty za ścieki komunalne. Takie też 
założenia zawiera złożony do Wód Polskich wniosek o zatwierdzenie taryf. Wszystkie te prace obarczone są 
dużym ryzykiem, mimo to nie zrezygnujemy z dążenia do stałej poprawy warunków życia w naszej gminie.
	 „Informator” przypomina wydarzenia z minionych zimowych miesięcy, jednak trafia do rąk                      
Czytelników w okresie wczesnowiosennym, w okresie przemiany. To przemiana meteorologiczna – witamy 
wiosnę, szukamy jej przejawów, tęsknimy za zielenią, słońcem i ciepłem. Życzę Państwu daru dostrzegania                                  
urody świata wokół nas i radości, jaką daje obcowanie z przyrodą. Jesteśmy także w trakcie bardzo ważnej 
przemiany religijnej – rekolekcje, obrzędy Wielkiego Tygodnia i Święta Zmartwychwstania dają wszystkim                 
nam szansę na przemianę serc i dusz. Życzę każdemu Mieszkańcowi Gminy Ulan-Majorat – dziecku, dorosłemu 
i seniorowi – wszystkim naszym bliskim i Gościom - aby umiał budować w sobie piękno, aby kierował się                                  
w życiu prawdą, aby niósł dobro innym ludziom.

Alleluja!!!
Święta Wielkiej Nocy to czas nadziei,

czas odradzania wiary w moc Chrystusa 
i siłę człowieka.

Życzę, aby przyniosły każdemu 
radość i wzajemną życzliwość.

By stały się źródłem odrodzenia ducha!
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Co zrobić, aby płacić mniej za ogrzewanie domu?
		 Poprzedni, 2022 r., ze względu na niezależną od Nas wszystkich sytuację 
geopolityczną, przyniósł szereg negatywnych skutków, również w zakresie dostępności                   
i kosztów energii. 
Wielu właścicieli domów jednorodzinnych, po doświadczeniach obecnego roku, już teraz 
zastanawia się co zrobić aby kolejny okres grzewczy przejść bezpiecznie, w komforcie 
cieplnym i bez przepłacania. Jest na to sposób. 
		 Warto zapoznać się z programem Czyste Powietrze, który oferuje nie 

tylko bezzwrotne wsparcie finansowe przyznawane przez Wojewódzkie Fundusze Ochrony Środowiska                                                            
i Gospodarki Wodnej (WFOSiGW). Inwestycja, którą można sfinansować z Programu pozwoli na znaczne 
zmniejszenie zużycia energii przy utrzymaniu bezpieczeństwa i komfortu cieplnego w domu, a przy tym               
przyniesie niższe rachunki za ogrzewanie.
	 Z programu Czyste Powietrze otrzymasz wsparcie na docieplenie ścian, dachu, wymianę okien i drzwi, 
zainstalowanie wentylacji z odzyskiem ciepła oraz wymianę starego pieca na paliwo stałe na nowe, efektywne 
źródło ciepła, które zużywa mniej energii z pożytkiem dla rodzinnego portfela, a przy tym emituje mniej 
zanieczyszczeń do powietrza.
	 Ciepły, bezpieczny dom to podstawa dobrostanu rodziny, dlatego Narodowy Fundusz Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej wraz z WFOSiGW przygotował na 2023 r. ważne zmiany w Programie, dzięki 
którym możesz otrzymać nawet do 136 tys. zł dofinansowania. Tak wysokie bezzwrotne wsparcie możliwe jest                       
obecnie z uwagi na  podniesienie poziomów dotacji na poszczególne elementy termomodernizacji. 
	 Zanim przystąpisz do programu, warto jest wykonać audyt energetyczny, to dokument opracowany                             
przez specjalistę, który pokazuje, co w domu należy docieplić, zainstalować i wymienić w ramach            
termomodernizacji, aby była ona kompleksowa. Taka kompleksowa termomodernizacja umożliwia otrzymanie 
najwyższej dotacji, a później płacenie niższych rachunków.
	 Do programu może przystąpić każdy, kto osiąga roczny dochód poniżej 135 tys. zł.
	 Już dziś zainteresuj się programem Czyste Powietrze. Teraz jest najlepszy czas na złożenie wniosku, 
znalezienie wykonawcy i przeprowadzenie inwestycji, aby spokojnie zdążyć przed kolejnym sezonem                         
grzewczym.
	 Na swoje pytania znajdziecie Państwo odpowiedź na stronie czystepowietrze.gov.pl, np. w nagraniach                   
i prezentacjach Akademii Czystego Powietrza. 
	 O Program możesz dopytać w naszym Urzędzie Gminy, w punkcie konsultacyjno-informacyjnym. Tutaj 
otrzymasz wsparcie w przygotowaniu i złożeniu wniosku do programu Czyste Powietrze. 
Co zrobić aby rachunki za ogrzewanie zamiast rosnąć – malały?
	 Nie zwlekaj, zapoznaj się już dziś z programem Czyste Powietrze, który znacznie poprawi warunki życia   
i zdrowia Twojej rodziny! 
Gminny punkt konsultacyjno-informacyjny programu Czyste Powietrze działa w każdą środę i czwartek                  
w godzinach od 8:00 do 13:00 w Urzędzie Gminy Ulan-Majorat w pokoju nr 28 (II piętro). 
Zapraszamy! Podziel się tą informacją z Sąsiadem!

Refundacja podatku VAT za ogrzewanie gazowe
	 W Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Ulanie-Majoracie jest 
możliwość złożenia wniosku o refundację podatku VAT w przypadku 
ogrzewania gazem ziemnym wysokometanowym lub zaazotowanym,                               
w tym skroplonym gazem ziemnym oraz propan-butan lub innym rodzajem 
gazu palnego, dostarczanym za pomocą sieci gazowej, a także biogazazem 
rolniczym, niezależnie od ich przeznaczenia. 
Warunki refundacji VAT:
- zgłoszenie kotła gazowego do Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków 
do dnia 21 grudnia 2022 lub jeśli kocioł został uruchomiony po raz pierwszy 
po powyższej dacie – 14 dni od jego pierwszorazowego uruchomienia, 

- kryterium dochodowe w gospodarstwie domowym jednoosobowym wynosi 2100 zł miesięcznie, natomiast 
w gospodarstwie domowym wieloosobowym 1500 zł miesięcznie na osobę; dla wnioskodawców składających 
wniosek do dnia 31 lipca 2023 brane pod uwagę są dochody za rok 2021, natomiast od 1 sierpnia 2023 dla nowych 
wnioskodawców brane są pod uwagę dochody za rok 2022, 
- opłacenie faktury za paliwa gazowe.
	 Wnioski należy składać każdorazowo po otrzymaniu faktury. Refundacja przysługuje za faktury 
obejmujące okres 1 stycznia – 31 grudnia 2023. Od otrzymania faktury do złożenia wniosku o refundację VAT 
nie może minąć więcej jak 30 dni. Do wniosku należy dołączyć fakturę rozliczeniową oraz dowód opłaty faktury. 
Wniosek złożyć może odbiorca końcowy paliwa gazowego (osoba na którą wystawiono fakturę od  dostawcy                    
paliwa gazowego). Z wnioskami, a także w przypadku pytań zapraszamy do Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Ulanie-Majoracie, pokój nr 1, tel. 83 351 80 91 wew. 60.
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Modernizacja kompleksu sportowego „Moje boisko Orlik - 2012”  
w miejscowości Ulan-Majorat
	 Gmina Ulan-Majorat otrzymała informację 
o  pozytywnym rozpatrzeniu wniosku o  numerze 
18841082/MKSO/2022  w ramach programu Modernizacji 
Kompleksów Sportowych  „MOJE BOISKO – ORLIK 2012” 
– EDYCJA 2022. Dofinansowanie  w kwocie 168 600,00 
zł ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na 
zadanie inwestycyjne  pod  nazwą: Modernizacja kompleksu 
sportowego „Moje boisko Orlik - 2012” w miejscowości 
Ulan-Majorat zostanie wykorzystane w następującym 
zakresie rzeczowym:      
- remont nawierzchni boiska piłkarskiego,
- remont nawierzchni boiska wielofunkcyjnego,
- remont budynku sanitarno-szatniowego,
- remont ogrodzenia i piłkochwytów boisk,
- remont oświetlenia boisk,
- wykonanie opaski z kostki wokół budynku sanitarno-szatniowego.
	 Termin zakończenia zadania określono do dnia 31.10.2023 r. 
	 Całkowita wartość wydatków wynosi 241 000,00 zł. 

Działalność Gminnej Biblioteki Publicznej w Ulanie-Majoracie w 2022 r.
		  W 2022 roku zakupiono 636 książek o wartości 18 000 zł, (w tym 301 sztuk                                                                       
o wartości 9 000 zł z dotacji Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego), które opracowano                             
i włączono do księgozbioru. Zakup nowości dokonywany był na podstawie popularności i ocen na 
różnych portalach internetowych, rozmów z aktywnymi czytelnikami, książek polecanych przez  
sprzedawców, jakości wydania i ceny.
Do 31 grudnia  zarejestrowano 700 czytelników, ilość wypożyczeń książek  –  9568.
	 Bierzemy udział w kolejnej edycji  akcji – „Mała książka - wielki człowiek” w której                            

zaangażowanych jest 95 małych czytelników.
	 Gminna Biblioteka Publiczna w Ulanie-Majoracie i filia w Domaszewnicy była organizatorem lub 
współorganizatorem następujących wydarzeń: 1) Moje Małe Brzechwowanie z Marią Konopnicką– szkolny                                                 
i gminny konkurs recytatorski dla najmłodszych.  2) Dzień Bibliotekarza. 3) Gminny Konkurs Pięknego Czytania. 
4) „Cała Polska czyta dzieciom…Ulan też” - interaktywne czytanie „Szkolnych Przygód Pimpusia Sadełko” 
Marii Konopnickiej. 5) Narodowe Czytanie - „Ballady i Romanse” Adama Mickiewicza. 6) Spotkania czytelnicze 
z przedszkolakami. 7) Konkurs recytatorski „Barwy jesieni”. 8) Spotkanie autorskie ze Sławomirem Żyłką.   9) 
Ogólnopolski  Dzień Głośnego  Czytania. 10) Noc Bibliotek. 11) Dzień Pluszowego Misia. 12) Pasowanie na 
samodzielnego czytelnika biblioteki.
W wydarzeniach tych uczestniczyło ok. 1050 osób.
	 W bibliotece na bieżąco prezentowane były zakupione nowości. Przygotowaliśmy również gazetki                       
okazjonalne promujące czytelnictwo oraz związane z patronami roku 2022.
	 Biblioteka wzięła udział w szkoleniach online organizowanych przez Bibliotekę Narodową w ramach 
„Narodowego Programu Rozwoju Czytelnictwa 2.0. na lata 2021–2025”. Kierunek interwencji 1.2. Budowa 
ogólnokrajowej sieci bibliotecznej poprzez zintegrowany system zarządzania zasobami bibliotek. Wkrótce będzie 
dostępny dla czytelników  katalog naszego księgozbioru w systemie Alma. 

Urząd Stanu Cywilnego - podsumowanie demograficzne
		 W 2022 roku w Gminie Ulan-Majorat urodziło się 66 dzieci,                              
w tym 36 dziewczynek i 30 chłopców. Najwięcej przybyło nam  dziewczynek 
o imieniu Aleksandra, Iga i Emilia, a wśród  chłopców dominował Jakub, 
Oliwier i Leon. Dołączyły również rzadko spotykane wśród naszych 
mieszkańców imiona Rozalia, Cecylia czy też Nataniel.
	57 osób zdecydowało się zawrzeć związek małżeński, a 9 zakończyć swoje 
małżeństwa rozwodem. 
	Zmarły 64 osoby (28 kobiet i 36 mężczyzn).
	Mimo większej liczby urodzeń niż zgonów to rok  zakończyliśmy ze 
spadkiem ogólnej liczby ludności.  Na koniec 2021 roku było nas 5975,                       
a w 2022 o 19 osób mniej – 5956. 
	Przypominamy, że w dalszym ciągu trwa akcja promocyjna Wyprawka 

„Witamy na świecie”. Akcja skierowana jest do nowonarodzonych mieszkańców naszej Gminy.  Wniosek                        
o wyprawkę mogą złożyć rodzice lub opiekunowie prawni w przeciągu 3 miesięcy od daty urodzenia dziecka, 
osobiście w pokoju nr 16 lub za pośrednictwem poczty elektronicznej ug@ulanmajorat.pl.  



6

Sa
m
or
zą
d

Informator Ulański Nr 1 (53) styczeń-marzec 2023

Budowa kanalizacji
	 Od początku marca możemy obserwować postęp prac związanych z budową sieci kanalizacyjnej                                   
w miejscowości Ulan Mały oraz sieci kanalizacyjnej i wodociągowej w miejscowości Ulan-Majorat. Ta ostatnia 
ma stanowić łącznik z istniejącą siecią wodociągową i przez to być zabezpieczeniem w sytuacjach awarii. 
	 Działanie to ma na celu poprawę gospodarki wodnościekowej na terenie Gminy Ulan-Majorat. Proces ten 
rozpoczęliśmy w 2017 roku i od tego czasu w miarę posiadanych środków finansowych realizujemy ten złożony 
cel. 
	 W dobie XXI wieku trudno wyobrazić sobie sytuację aby polska wieś nie była na równi traktowana                          
z miastem w zakresie dostępu do różnych dobrodziejstw współczesnej techniki, jednym z jej elementów jest 
nowoczesna oczyszczalnia ścieków zbudowana dzięki pozyskanej dotacji z PROW i uruchomiona w 2018 roku. 
Od tamtego czasu sukcesywnie rozbudowywana jest sieć kanalizacyjna. Obecnie rozpoczęły się prace w obrębie 
pompowni P15, P16 obejmujących miejscowość Ulan Mały oraz pompowni P17 w Ulanie-Majoracie. Wykonawcą 
prac jest firma HYDRO-SYSTEM Mateusz Kwiatkowski z Lublina, która w ciągu 15 miesięcy od podpisania umowy 
wybuduje sieć kanalizacyjną grawitacyjną i ciśnieniową oraz studnie przyłączeniowe odtworzy nawierzchnię 
asfaltową w miejscach wykopów. Z wybudowanej infrastruktury korzystać będzie 227 mieszkańców.  Koszt 
inwestycji wynosi 4 958 887,00 zł. Po zakończeniu związanych z budową sieci przystąpimy do przebudowy 
nawierzchni asfaltowych. 

Zakup działki dla sołectwa Ulan Mały
	 W lutym 2023 r. Gmina Ulan-Majorat nabyła dzięki staraniom Wójta Gminy Ulan-Majorat i sołtysa wsi 
Ulan Mały nieruchomość. Działkę zakupiono na utworzenie miejsca spotkań i rekreacji dla sołectwa Ulan Mały, 
które nie posiadało dotąd takiej nieruchomości. W dobie współczesnego ciągłego otaczającego nas zgiełku będzie 
to miejsce przeznaczone do wyciszenia się i odpoczynku od trudów dnia codziennego. Taka ostoja ciszy jest 
bardzo potrzebna rodzicom oraz ich dzieciom, ale również osobom aktywnym zawodowo jak i seniorom, będzie 
to również miejsce przeznaczone do integracji międzypokoleniowej. Dzięki zaangażowaniu środków z funduszu 
sołeckiego w najbliższych latach będą mogły stanąć tam stoły i ławki do wspólnego spędzenia czasu przez 
dorosłych oraz zabawki dla najmłodszych mieszkańców tej miejscowości oraz wszystkich mieszkańców Gminy 
Ulan-Majorat. W celu zachowania bezpieczeństwa osób przebywających w nowotworzonym miejscu integracji 
społeczności lokalnej teren zostanie ogrodzony. I nie są to jedyne plany związane z zagospodarowaniem tego 
terenu.



7

Kultura

Informator Ulański Nr 1 (53) styczeń-marzec 2023

Zimowisko 2023 z UFISem
	 Zima i ferie już dawno za nami ale my wciąż 
miło wspominamy wyjazd na narty do Zakopanego 
i Białego Dunajca. Po pierwsze ze względu na nowe 
znajomości, dzięki którym czas na zimowisku upływa 
szybko i nie chce się wracać do domu. Po drugie, ze 
względu na nowe umiejętności. 
	 Dla niektórych narty były nie lada wyzwaniem, 
jednak nauka pod okiem instruktorów i codzienny 
trening na stoku, sprawił, że wszyscy wróciliśmy 
bogatsi o nowe doświadczenie. Polecamy sporty 
zimowe podczas Zimowisk z Gminą Ulan-Majorat                                       
i Stowarzyszeniem UFIS. 
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Ferie z GOKiem
	 Ferie rozpoczęliśmy od zabaw i szaleństwa                                 
w naszym Ośrodku Kultury.
	 Kolejne dni obfitowały w wycieczki i liczne atrakcje 
min. gra terenowa, warsztaty taneczne. Podczas ferii 
mieliśmy również okazje przyjrzeć się pracy w hucie szkła. 
Wykonaliśmy szklane kwiaty i zdobienia na szklanym 
placku. 
	 Gościliśmy Teatr NEMNO z Rzeszowa ze 
spektaklem „Królowa Śniegu”. Uczestnicy samodzielnie 
wykonali pacynki a następnie w grupach odegrali swoją 
etiudę. 
	 Dla poprawy sprawności fizycznej byliśmy na 
łyżwach oraz rozwiązywaliśmy zagadki aby wydostać się                
z Escape Room.
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Kolędowanie z Zespołem SENIOR
	 W sobotnie popołudnie 28 stycznia w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Ulanie-Majoracie odbyło się 
„Kolędowanie z Seniorem”.
	 Zespół Śpiewaczy SENIOR i Wójt Gminy Ulan-
Majorat to główni organizatorzy tego wydarzenia. 
	 Pan Jarosław Koczkodaj, Wójt Gminy w swoim                         
wystąpieniu podkreślił rolę społeczno-kulturową wspólnego 
kolędowania, podziękował zaproszonym zespołom za 
kultywowanie tej pięknej polskiej tradycji a także złożył 
zebranym serdeczne życzenia noworoczne. 
	 W ulańskim wydarzeniu także udział wzięli: Pan 
Szczepan Niebrzegowski – Starostwa Powiatu Radzyńskiego 
oraz Pan Grzegorz Kowalczyk – Członek Zarządu Powiatu 
Radzyńskiego. 
	 Zespoły zaśpiewały po dwie kolędy lub pastorałki
	 Trzeba z satysfakcją przyznać, że niektóre zespoły 
sięgnęły po bardzo odległy repertuar, korzystając z XVIII wiecznych kantyczek 
W ulańskim kolędowaniu wzięło udział 13 zespołów z powiatu radzyńskiego i łukowskiego: Zespół „ŚWIDERZANKI” 
ze Świderek, Zespół „PAPROCIE” z Krasewa, Zespół „JUTRZENKA” z Woli Chomejowej, Zespół „CZERWONE 
KORALE” z Zabiela, Zespół „OLSZEWIANKI” z Olszewnicy, Zespół Wokalny Koła Regionalnego z Białej,  Zespół 
„NIEZAPOMINAJKI” z Turowa, Zespół „ZORZA” z Polskowoli, Zespół „MALWY” z Komarówki, Zespół „CZERWONA 
JARZĘBINA” ze Stanina, Zespół „MELODIA” z Domaszewnicy, Zespól „ZŁOTY KŁOS” z Ulana-Majoratu, Zespół 
„SENIOR” z Ulana-Majoratu.
	 Wydarzenie zakończyło się wspólną biesiadą.

Ulańskie ostatki z Zespołem ZŁOTY KŁOS
	 	 Ostatki, zapusty… tak określamy ostatnie dni 

karnawału od tłustego czwartku do wtorku zwanego w Polsce                  
„śledzikiem”. 

	 	 Środa Popielcowa następująca po „śledziku” zapowiada 
wielki post i czas oczekiwania na Wielkanoc. 
W ostatki urządza się ostatnie w karnawale huczne zabawy 
przed nadchodzącym czasem wstrzemięźliwości.

	 	 Aby tradycji stało się zadość Wójt Gminy Ulan-Majorat 
i Zespół „Złoty Kłos” podjęli się po raz kolejny organizacji 
folkowego wydarzenia. Ostatki ulańskie odbyły się w sobotnie 
popołudnie 18 lutego w Gminnym Ośrodku Kultury w Ulanie-
Majoracie. 

	 	 Pani Grażyna Sosnowska kierowniczka Zespołu „Złoty 
Kłos” powitała gości m.in. Szczepna Niebrzegowskiego Starostę 

Radzyńskiego, Radnych Gminy Ulan-Majorat, Lidię Wierzchowską dyrektora Żłobka Maluszkowo, Eulalię Mikołajuk 
Prezesa UFIS i zaprzyjaźnione zespoły śpiewacze przybyłe na wydarzenie. 
	 Poprosiła o zabranie głosu Gospodarza Gminy Ulan-Majorat i współorganizatora wydarzenia Pana Jarosława 
Koczkodaja, który podkreślił integracyjną rolę takich spotkań, życząc, aby kultywowanie tradycyjnych wartości nadal              
było najważniejszym zamierzeniem w działalności zespołów ludowych.
	 W ulańskich ostatkach rozbrzmiewały głosy: Zespołu ,,Świderzanki” ze Świderek, Zespołu Wokalnego Koła 
Regionalnego z Białej, Zespołu ,,Paprocie’’ z Krasewa, Zespół ,,Jagódki” ze Żdżar, Zespołu ,,Czerwone Korale” z Zabiela                 
i Zespołu ,,Olszewianki’’ z Olszewnicy.
	 W programie wystąpiło także Grono „Przyjaciele” z Polskowoli, Zespół ,, Melodia” z Domaszewnicy, Zespół 
,,Senior” ze Stoku oraz Grupa Artystyczna „Kot i przyjaciele”. 
Kiedy wybrzmiały wszystkie zapustowe pieśni, odbyła się tradycyjna biesiada… i tańce w rytm Kapeli „Szwagry” z Łukowa.

Wyjazd na koncert Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk”
	 Pełni zachwytu śpieszymy donieść, że rok 
rozpoczęliśmy koncertowo. 
	 Noworoczny koncert Zespołu Pieśni i Tańca „Śląsk” 
im. Stanisława Hadyny to wydarzenie na którym nie mogło 
nas zabraknąć.
„Śląsk” to instytucja kultury o szerokiej działalności 
artystycznej, kultywująca tradycje narodowego dziedzictwa 
oraz promująca polską twórczość ludową i narodową.
	 Zespół wystąpił na wypełnionej po brzegi hali 
sportowej GLOBUS w Lublinie. 
	 Artyści zachwycili widzów nie tylko tańcem 
i śpiewem, ale także pięknymi strojami. Członkom 
zespołu towarzyszyła orkiestra. Łącznie 130 osób  było 
zaangażowanych w to przedsięwzięcie. Coś niesamowitego.
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Niezapomniany wieczór filmowy!
	 Babski wieczór w Ulanie upłynął z muzyką 
filmową: Trędowata, Vabank, Kogel Mogel,                
Szpicbródka oraz zagranicznej produkcji Dirty 
Dancing, Pretty Woman czy Narodziny Gwiazdy.
	 Ulańskie show skradło serce publiczności 
występami wokalnymi, instrumentalnymi, a także 
tańcem i teatrem. 
	 Składamy wyrazy wdzięczności wszystkim 
artystom biorącym udział w 4 edycji „Babskiego 
wieczoru w Ulanie”: Jolanta Szczygielska, Anna 
Nadolna, Monika Iwaszko, Lidka Wierzchowska, 
Dorota Wysokińska, Jarosław Koczkodaj, Paweł 
Jawoszek, Arkadiusz Cap, Wojciech Molas Gil, Grażyna 
Sosnowska, Natalia Polkowska, Sławomir Żyłka, Daria     
i Marcin Górny 
	 Opieka artystyczna: Magdalena Domańska                   
i Magdalena Hymos- Sulej.



11

Kultura

Informator Ulański Nr 1 (53) styczeń-marzec 2023



12

Ku
lt

ur
a

Informator Ulański Nr 1 (53) styczeń-marzec 2023

Otwarcie Klubu SENIOR +
	 W słoneczne popołudnie 8 lutego odbyło się oficjalne otwarcie Klubu Senior + w Sętkach, utworzonego               
w ramach Programu Wieloletniego „Senior+” Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej. 
	 Wydarzenie zgromadziło bardzo liczną senioralną publiczność. Uroczystości nadano bardzo dostojny 
charakter z akcentami rozrywkowymi.
	 Wzięli w niej udział: Księża z Parafii pod wezwaniem św. Małgorzaty w Ulanie-Majoracie, Pan Robert 
Gmitruczuk – Wicewojewoda Lubelski, Pan Wojciech Zbiegień – zastępca Dyrektora Wydziału Polityki 
Społecznej Urzędu Wojewódzkiego w Lublinie, Pan Szczepan Niebrzegowski – Starosta Powiatu Radzyńskiego,    
Pan Grzegorz Kowalczyk – członek zarządu Powiatu Radzyńskiego oraz Radni.  
	 Po przecięciu wstęgi ksiądz proboszcz Krzysztof Pawłowski poświęcił krzyż i pomieszczenia obiektu 
dedykowanego seniorom i ich rodzinom. 
	 Wręczając symboliczny Akt Przekazania przewodniczącemu Ulańskiej Rady Seniorów Pan Wójt                 
Jarosław Koczkodaj podkreślił, że obiekt ten będzie miejscem kultywowania tradycji a także integracji                            
pokoleń.
Przewodniczący Rady, Pan Stanisław Posiadała zapewnił, że takie będą starania Seniorów z Gminy                                               
Ulan-Majorat i prosił o dalsze wspieranie tych inicjatyw. Podziękował za to, że w Gminie Ulan-Majorat                                
stwarza się Seniorom godne warunki na miarę XXI wieku. 
	 Goście, którzy zabierali głos gratulowali tak pięknej „przystani” dla seniorów, życząc tej grupie wiekowej 
dużo zdrowia i kreatywności w realizacji swoich zamierzeń.
	 Przedstawiając towarzyszącą wydarzeniu część artystyczną, nasi Seniorzy już udowodnili swoją twórczą 
kreatywność. 
	 W programie, między innymi, wziął udział Zespół „Senior” z Ulana-Majoratu i Zespół „Melodia”                                 
z Domaszewnicy. W piosenkach pojawiły się treści o wesołym życiu emerytów.
	 Zespół „ZŁOTY KŁOS” wystąpił w etiudzie „Dobrze jest…” opartej na tekstach Doroty Gellner i Ludwika 
Jerzego Kerna, która swój debiut miała w TVP 3 Lublin. Autorem scenariusza jest Sławomir Żyłka.
	 Grupa „Kot i przyjaciele” w satyryczny sposób opowiedziała o zwyczaju „Cyganów”. Była to grupa 
przebierańców chodzących dawniej od domu do domu w dzień zapustów, która tańcem, śpiewem i niegroźnymi 
„psikusami” rozbawiała wiejską społeczność. 
	 Po części artystycznej odbyła się wspólna biesiada z tańcami i pysznym poczęstunkiem przygotowanym 
przez KGW Sętki.
To dobrze wróży Klubowi Senior + w Sętkach!
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XVI Gminny Konkurs Kolęd, Pastorałek i Piosenek Świątecznych
	 25 stycznia odbyło się uroczyste wręczenie nagród 
w XVI Gminnym Konkursie Kolęd, Pastorałek i Piosenek 
Świątecznych. 
Kat. I - dzieci ze żłobka, przedszkoli, punktów 
przedszkolnych i kl.0
I miejsce - Zofia Ścioch – Szkoła Podstawowa                                                          
w Domaszewnicy
II miejsce - Kornelia Nowicka – zgłoszenie indywidualne
III miejsce - Weronika Lemiech – Punkt Przedszkolny                       
w Domaszewnicy
Wyróżnienie
- Dagmara Ostojska – zgłoszenie indywidualne

Kat. II - uczniowie szkoły podstawowej (klasy I-IV)
I miejsce - Oliwia Nowak – Gminny Ośrodek Kultury                   
w Ulanie-Majoracie
I miejsce - Antoni Ścioch – Szkoła Podstawowa                                              
w Domaszewnicy
II miejsce - Lena Przeździak – Szkoła Podstawowa                                  
w Domaszewnicy
II miejsce - Maria Kowalewska – ZS im. Jana Pawła II                     
w Ulanie-Majoracie
III miejsce - Natalia Mazurek – Gminny Ośrodek Kultury 
w Ulanie-Majoracie
III miejsce - Michał Polkowski – Gminny Ośrodek Kultury 
w Ulanie-Majoracie
Wyróżnienia:
- Maria Łapińska – ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-Majoracie
- Julia Sulej – zgłoszenie indywidualne
- Julian Polkowski – ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-
Majoracie
- Antonina Wysokińska – zgłoszenie indywidualne

Kat. III - uczniowie szkoły podstawowej (klasy V-VIII)
I miejsce - Marta Chilimoniuk - Gminny Ośrodek Kultury 
w Ulanie-Majoracie
II miejsce - Lena Wysokińska – Szkoła Podstawowa                          
w Zakrzewie

II miejsce - Maja Polkowska – Gminny Ośrodek Kultury                
w Ulanie-Majoracie
III miejsce - Natalia Jurkowska – zgłoszenie indywidualne 
Wyróżnienia:
- Nikola Maliszewska – Szkoła Podstawowa                                                                 
w Domaszewnicy
- Aleksander Ścioch – Szkoła Podstawowa w Domaszewnicy

Kat. IV - zespoły przedszkolne, żłobek
I miejsce - DZWONECZKI – Szkoła Podstawowa                                     
w Domaszewnicy
II miejsce - GWIAZDECZKI – Szkoła Podstawowa                             
w Zakrzewie
II miejsce - ŻABKI – ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-
Majoracie
III miejsce - GWIAZDECZKI – Punkt Przedszkolny                      
w Domaszewnicy

Kat. V - zespoły szkolne
I miejsce - HAPPY KIDS – ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-
Majoracie 
II miejsce - KLASA II B – ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-
Majoracie
III miejsce - ZAKRZEWIACY – Szkoła Podstawowa                       
w Zakrzewie
Wyróżnienia:
- SKRZATY – ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-Majoracie
- GWIAZDECZKI – Szkoła Podstawowa w Domaszewnicy

Kat. VI - występy rodzinne
I miejsce - BOGUSZOWIE
II miejsce - Wiktoria Ksok z mamą Małgorzatą i bratem 
Michałem
Wyróżnienia:
- Zespół MELODIA
- Rodzina Korzeniewskich
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Warsztaty pierogowe w „Maluszkowie”
	 W tym roku w ulańskim żłobku obchody Dnia Babci i Dziadka trwały przez cały tydzień. Były 
piosenki, układy choreograficzne, wiersze i filmiki nagrywane dla ukochanych dziadków. Zwieńczeniem tego            
świątecznego, styczniowego tygodnia były warsztaty przeznaczone dla babć i maluchów o autorskiej, wdzięcznej 
nazwie „Z pierogiem w ręku, z dzieckiem na ręku”. Żłobkowe babcie spotkały się w placówce, by wraz ze swymi 
wnuczętami wziąć udział w pierogowych warsztatach i poznać się nawzajem. Wałki poszły w ruch dość szybko - 
byliśmy pod wrażeniem zarówno babcinych umiejętności, jak i sprytu maluchów (żłobkowa kuchnia prawie nie 
nadążała z gotowaniem). Wspólna degustacja wyrobów własnych i rozmowy przy herbatce zakończyły tą miłą 
uroczystość. Warsztaty zapoczątkowały cykl spotkań, jakie odbędą się w tym roku. Żłobek planuje jeszcze wiele 
niespodzianek.
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Ogólnopolski projekt edukacyjny „Wróbelka Elemelka poznajemy,    
z nim przygody dzielić chcemy ” 

	 W ramach projektu dzieci poznały różne  
gatunki ptaków i środowiska, w których żyją. 
Dowiedziały się dlaczego ptaki latają i czym zajmuje się 
ornitolog.  Stworzyły album ptaków zimujących w Polsce                                                                                                                 
i zorganizowały dla nich „stołówkę”.  Relaksowały się, 
słuchając ptasiej muzyki i tworzyły własne dźwięki. 
Nie zabrakło również zabaw ruchowych i prac 
plastycznych.

IV Ogólnopolski Rodzinny Konkurs Plastyczno – Techniczny „Ludowe 
ozdoby choinkowe”
	 Igor i Wiktor Goławscy wzięli udział                                                                                                                        
w konkursie, którego celem było 
zainteresowanie rodzin tradycją ludową                             
i ochrona przed zapomnieniem dziedzictwa 
narodowego. 	
	 Za swoją pracę chłopcy zostali 
wyróżnieni i otrzymali nagrodę.

	 W Szkole Podstawowej w Zakrzewie systematycznie wykorzystujemy 
sprzęt zakupiony w ramach Laboratorium Przyszłości. Sprzęt filmowy                                           
i fotograficzny służy do dokumentowania wydarzeń z życia naszej społeczności, 
a także do przygotowywania filmów na konkursy. Często używamy drukarki 
3d do przygotowania pomocy wykorzystywanych na zajęciach oraz nagród 
czy drobnych upominków za udział w programach edukacyjnych. Dużym 
powodzeniem wśród uczniów cieszą się Photony – roboty wykorzystywane                    
w projektowaniu gier edukacyjnych. Dzieci wykonują z robotem doświadczenia, 
eksperymenty i wyzwania związane z programowaniem. Wiedzą, jak działają 
czujniki w praktyce i teraz uczą robota, jak z nich korzystać.

Laboratorium przyszłości

Lekturowy lapbook
	 W styczniu 2023 r. odbył się konkurs 
plastyczno-polonistyczny pt. „Lekturowy 
lapbook”.
	 W konkursie wzięli udział uczniowie 
klas IV-VIII, którzy wykonali lapbooki na 
temat: „Akademii pana Kleksa”, „Opowieści 
z Narnii. Lew, czarownica i stara szafa”,                                 
„W pustyni i w puszczy” oraz „Pana Tadeusza”. 
Spośród 26 prac najwyżej zostały ocenione:
- lapbook Natalii Kozłowskiej - „Opowieści                      
z Narnii. Lew, czarownica i stara szafa” –                            
I miejsce
- lapbook Gabrieli Zalewskiej - „Opowieści 
z Narnii. Lew, czarownica i stara szafa” –                                
II miejsce
- lapbook Leny Wysokińskiej - „W pustyni i w 
puszczy” – III miejsce.
Zwycięzcy otrzymali nagrody książkowe. 
Gratulujemy!

Szkoła Podstawowa w Zakrzewie
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Z wiatrem po sukces 
	 Uczniowie Szkoły Podstawowej                                                                 
w Domaszewnicy przystąpili po raz kolejny do 
Regionalnego Turnieju Maszyn Wiatrowych PGE, 
odnosząc spektakularny sukces.  Kontynuując 
działania proekologiczne i promujące odnawialne 
źródła energii,  zbudowali cztery  modele maszyn,                                                                   
które przetwarzają energię wiatru na energię 
mechaniczną. Swoje konstrukcje wykonywali 
samodzielnie lub w trzyosobowych zespołach. Testy 
maszyn odbyły się 15 marca 2023 r. w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 im. Stanisława Staszica w Siedlcach. 
Przy użyciu unikatowych stanowisk pomiarowych, zapewniających wysoką dokładność pomiaru parametrów 
turbin, maszyny sprawdzane były w trzech kategoriach: największa moc, obroty przy obciążonym wale maszyny                                                                                                
i moment obrotowy przy zatrzymanym wale. W Turnieju wzięło udział ponad 50 drużyn, rywalizacja przebiegała 
na bardzo wyrównanym, wysokim poziomie. W kategorii szkół podstawowych zaszczytne II miejsca zdobył:  
Kacper Żądełek z drużyny Błyskawica  oraz III miejsce  - Bartosz Bartoń z drużyny Tornado. Serdecznie 
gratulujemy sukcesu. Nauka poprzez twórcze działanie to jedna z najlepszych form zdobywania wiedzy                                                                                                                                           
i praktycznych umiejętności, dlatego zachęcamy wszystkich uczniów do podejmowania tego typu działań. 

Zawody mini koszykówki
	 W piątek 10 marca 2023 r. w naszej szkole odbyły się Gminne Zawody Mini Koszykówki dziewcząt                              
i chłopców pod patronatem Jarosława Koczkodaja - Wójta Gminy Ulan–Majorat. W godz. 10.00 -14.00 sportową 
rywalizację w systemie każdy z każdym prowadziły drużyny szkół podstawowych z naszego terenu: Ulan-Majorat, 
Sobole, Zakrzew, Kępki oraz Domaszewnica – 5 drużyn chłopców i 3 drużyny dziewcząt. Mecze odbywały 
się na jednym boisku przy wspaniałym dopingu kibicujących uczniów pod czujnym okiem sędziów. 		
Honorowym gościem z ramienia gminy był Zastępca Wójta Pan Paweł Wierzchowski. Rywalizacja zespołowa 
była bardzo wyrównana, a sportowcom towarzyszyło mnóstwo emocji.  Finalna kolejność to: 
Dziewczęta: I miejsce – SP Ulan-Majorat; II miejsce – SP Sobole; III miejsce – SP Domaszewnica
Chłopcy: I miejsce – SP Domaszewnica;  II miejsce – SP Ulan–Majorat;  III miejsce – SP Kępki; IV miejsce – SP 
Sobole; V miejsce – Zakrzew
	 Dekoracji zwycięzców dokonali Pan Paweł Wierzchowski oraz dyrektor szkoły Pani Teresa Wierzchowska, 
wręczając puchary, medale oraz nagrody. Podczas ceremonii zamknięcia w bardzo ciepłych słowach dyrektor 
podziękowała wszystkim drużynom puentując, że duch sportowej rywalizacji powinien inspirować do dalszej 
pracy zespołowej.   

Konkurs poetycki „NIEZŁOMNI W MOICH OCZACH”
	 Mamy zaszczyt podzielić się informacją, iż w środę, 15 marca 2023r., odbyła 
się uroczysta Gala Finałowa  II Konkursu  Poetyckiego dla Dzieci Szkół Podstawowych 
Województwa Lubelskiego pt. „NIEZŁOMNI W MOICH OCZACH”. Uczeń klasy 
IV Szkoły Podstawowej w Domaszewnicy Bartosz Bartoń został ambasadorem 
konkursu w kategorii klas IV- VI za samodzielnie napisany wiersz „Chłopiec”. Spośród              
nadesłanych 325 wierszy nagrodzono 28 utworów poetyckich .
	 Szkoła również została doceniona, otrzymując książki o tematyce Żołnierzy 
Wyklętych.  Celem konkursu było promowanie wśród dzieci postaw patriotycznych                  
w oparciu o świadomość wartości, którym służyli Żołnierze Wyklęci; zamiłowania do 
języka ojczystego oraz kształcenie poprawnej polszczyzny; zachęcenie do aktywnego 
uczestnictwa w obchodach Narodowego Dnia Pamięci Żołnierzy Wyklętych.
„Chłopiec”
Mały chłopiec drogą szedł.
Gdzieś w oddali słychać strzał.
To pod lasem żołnierz legł.
Dwadzieścia pięć lat tylko miał…
	 Serdecznie gratulujemy i życzymy kolejnych sukcesów.
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Kochana Babciu, Kochany Dziadku

	 Dzień Babci i Dzień Dziadka to jedne                                                                   
z piękniejszych świąt obchodzonych w roku. Te 
szczególne dni w kalendarzu kojarzone są z szacunkiem, 
ciepłem, dzieciństwem i podziękowaniami.
	 2 lutego odbyła się w naszej szkole wspaniała 
uroczystość dla Babć i Dziadków z okazji Ich święta. 
Na wstępie Pani Dyrektor Teresa Wierzchowska 
przywitała wszystkich zgromadzonych gości.                                                             
W pięknie udekorowanej sali gimnastycznej dzieci 
z przedszkola, zerówki i klas I-III  przedstawiły 
bardzo żywiołowy program artystyczny, na którym 
pojawiły się wzruszające wiersze i piosenki, a także 
pokazy taneczne. W trakcie uroczystości babcie                                                                        
i dziadkowie mogli podziwiać swoje wnuki, nagradzając 

je gromkimi brawami. Mali artyści z przejęciem odtwarzali swoje role, a czcigodni goście ze wzruszeniem odbierali 
czułe słowa. Z ust dzieci wybrzmiało gromkie ,,Sto lat”, a następnie obdarowano dziadków upominkami. Na 
zakończenie uroczystości zgodnie z tradycją szkoły zgromadzeni goście podziwiali występ szkolnego zespołu 
ludowego. 
	 Wszyscy dziadkowie z dumą patrzyli na swoje wnuczęta, które włożyły wiele wysiłku w to, aby jak 
najlepiej wyrazić swoją miłość i szacunek oraz podziękować dziadkom za cierpliwość, zrozumienie i opiekę,                                                 
a przede wszystkim za czas, który zawsze mają dla swoich wnuków. Wzruszenie dostojnych gości było ogromne,  
a ukradkiem ocierane łzy świadczyły o miłości i zadowoleniu z ukochanych wnuków. To był naprawdę wyjątkowy 
dzień, pełen radości oraz dumy. Na długo pozostanie w naszej pamięci.

Dzień Babci i Dziadka
	 12 stycznia 2023 r. w Szkole Podstawowej w Kępkach obchodziliśmy Dzień Babci i Dziadka.                        
Przedszkolaki i uczniowie przygotowali wiersze, piosenki i tańce dla swoich kochanych gości.
	 Babcia i dziadek to osoby, które poświęcają wiele swojej uwagi, czasu i miłości swoim wnukom. 
Niejednokrotnie to prawdziwi przyjaciele i doradcy życiowi. Z ogromną uwagą dziadkowie przypatrywali się 
przedstawieniu przygotowanym właśnie dla nich. Dzieci wręczyły upominki – wykonane przez nich kwiatki. 
Uroczystość przebiegła w bardzo miłej i serdecznej atmosferze.
Dziękujemy za tak liczne przybycie i życzymy Babciom i Dziadkom dużo zdrowia i wszystkiego najlepszego.

Magdalena Miszczak - młoda, zdolna z Domaszewnicy
	 Magdalena Miszczak zajęła III miejsce w 
Ogólnopolskim Konkursie Literackim dla Studentów                                        
w ramach XVII Dni Jana Pawła II - 2022 „Gdzie jesteś 
źródło? Polska, Ukraina, Europa”.

MALENA „Misterium człowieczeństwa”

Tak różni, a tak podobni, 
Na jednej Wieży Babel, 
Pomieszane ich języki, 
I ten jeden głos wewnętrzny, 
Który w celi westchnień
Okrzykiem samotności woła PRZYJDŹ, 
Z miłości – PRZEBACZ,
Z nadziei – ODPUŚĆ,
W imię wiary – UFAJ
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Narodowy Dzień Pamięci „Żołnierzy Wyklętych” w Sobolach
	 1 marca obchodzimy Narodowy Dzień Pamięci 
„Żołnierzy Wyklętych”. Został on ustanowiony przez 
Sejm RP w 2011 r., aby upamiętnić tych, którzy po 
II wojnie światowej z bronią w ręku przeciwstawiali 
się narzuconej siłą władzy komunistycznej. Z tej 
okazji uczniowie klas IV-VIII  Szkoły Podstawowej w 
Sobolach uczestniczyli w okolicznościowych lekcjach 
historii. Wprowadzeniem do zajęć była krótka prelekcja 
nauczyciela tego przedmiotu p. Teresy Kowalik, 
w dalszej części uczniowie przybliżyli sylwetki 
bohaterskich żołnierzy pochodzących z Soból, którzy 
walczyli o wolną i niezawisłą Ojczyznę. Podczas zajęć 
wykorzystano prezentację wykonaną przez Wiktorię 
i Partyka Robak. Prezentacja zdobyła I miejsce                                           

w konkursie wojewódzkim organizowanym przez IPN w Lublinie

Sukcesy uczniów szkoły w Sobolach
	 	 Ogólnopolski konkurs przedmiotowy „Leon” skierowany 

jest do uczniów szkół podstawowych – klasy I – VIII. Jego 
celem jest sprawdzenie umiejętności ścisłych uczniów oraz 
zachęcenie do rozwijania pasji matematycznych i językowych, 
samodzielności, odkrywania ukrytych talentów oraz rozwinięcia 
nawyku twórczego i logicznego myślenia. Uczniowie klasy II  
Szkoły Podstawowej Franciszek Pawluk i Marcin Miętkiewicz  
zostali laureatami konkursu matematycznego „Leon” zajmując                                   
I miejsce, a uczeń klasy III- Jakub Korzeniewski  zajął II 
miejsce. 								      

	 	 Dzieci przygotowała p. Anna Paskudzka. Kolejną laureatką, 
tym razem z języka angielskiego, została Milena Fijałek z kl. V 
zajmując I miejsce, przygotowana przez p. Edytę Więcławską.

 Gratulacje !

	 Jedną z najbardziej oczekiwanych imprez                        
w roku szkolnym jest uroczysta zabawa choinkowa, na 
której bawią się uczniowie naszej szkoły. W tym roku 
choinka odbyła się 14 stycznia. Tym samym otwierała 
ona symbolicznie okres ferii zimowych.
	 Pięknie udekorowana sala była sceną 
tańców, zabaw i swawoli uczestników tej lubianej                                                        
i wyczekiwanej imprezy. W przerwach zabawy dzieci 
mogły posilić się przygotowanym poczęstunkiem. 		
Dzieci były pięknie poprzebierane za różne postacie 
z bajek. Zabawa choinkowa bez wątpienia stanowiła 
udany początek ferii zimowych.

Choinka w Szkole Podstawowej w Kępkach
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Gminny Turniej Tenisa Stołowego w Szkole Podstawowej w Sobolach
	 12 stycznia w Sobolach 
odbył się Gminy Turniej Tenisa 
Stołowego Szkół Podstawowych 
Gminy Ulan-Majorat. Turniej 
ten był jednym z cyklu zawodów 
szkolnej rywalizacji sportowej                                                                          
szkół, organizowanych w  gminie 
pod patronatem Wójta Gminy Ulan-
Majorat Jarosława Koczkodaja.                                                                                                         
Zawody sportowe miały na 
celu, między innymi, promować 
zdrowy styl życia, rozbudzać 
zainteresowanie  tenisem stołowym, 
kształtować prawidłową postawę 
podczas współzawodnictwa 

sportowego oraz integrować dzieci i młodzież  szkolną. 
Turniej rozgrywany był w czterech kategoriach systemem 
pucharowym do dwóch przegranych meczów. 
Wyniki przedstawiają się następująco: 
Kategoria chłopców klas IV-VI
Miejsce: 1. Hubert Kopański, SP Sobole/ 2. Aleksander 
Ścioch, SP Domaszewnica/ 3. Szymon Górski, SP Ulan-
Majorat/ 4. Szymon Niewęgłowski, SP Ulan-Majorat/ 
5-6. Błażej Wysokiński, SP Zakrzew/Marek Żądełek, SP 
Domaszewnica/ 7-8. 	 Piotr Sokołek, SP Zakrzew/ Marcel 
Ren, SP Sobole. 
Kategoria dziewcząt klas IV-VI 
Miejsce: 1. Amelia Maciążek SP Zakrzew/ 2. Maria Cichosz 
SP Sobole/ 3. Nikola Kołnacka SP Sobole/4. Justyna 
Chojnowska SP Ulan-Majorat/ 5-6.	 Gabriela Ścioch SP 

Domaszewnica/ Gabriela Tomaszewska SP Ulan-Majorat/ 7-8. Klara Nurzyńska SP Zakrzew/Maria Żądełek 
SP Domaszewnica. 
Kategoria chłopców klas VII-VIII.
Miejsce: 1. Piotrek Kopiejek  SP Sobole/ 2. Szymon Zdańkowski SP Domaszewnica/ 3. Józef Wysokiński SP 
Zakrzew/ 4. Sebastian Grochowski SP Zakrzew/ 5-6. Piotr Lemiech SP Domaszewnica/ Wiktor Jodełko SP 
Ulan-Majorat/ 7-8.	 Adam Białucha SP Ulan-Majorat/ Adam Szczygielski SP Kępki/ 9-12. Łukasz Stalach SP 
Kępki/Patryk Robak SP Sobole/ Michał Szmulik SP Kępki/ Rafał Domański SP Kępki. 
Kategoria dziewcząt klas VII-VIII.
Miejsce: 1 Gabriela Wierzchowska SP Ulan-Majorat/ 2 Wiktoria Grochowska SP Ulan-Majorat/ 3 Róża 
Kopycińska SP Zakrzew/ 4 Aleksandra Przybysz SP Sobole 5-6 Anna Fijałek SP Sobole/ Anna Zalewska SP 
Zakrzew/ 7-8	 Maja Żądełek SP Domaszewnica/ Wiktoria Szczuchniak SP Domaszewnica/ 9 Zuzanna Stalach  
SP Kępki.
	 Klasyfikacja końcowa szkół: I miejsce SP Sobole, II miejsce  SP Ulan-Majorat, III miejsce SP Zakrzew, 
IV miejsce SP Domaszewnica, V miejsce SP Kępki.

Matematyka z Photonem w SP w Sobolach
	 Nauka przez zabawę pozwala dzieciom najlepiej i najprzyjemniej 
przyswoić wiadomości z matematyki, nawet te najtrudniejsze.                                                                                                                                  
Uczniowie klasy II i III, pod kierunkiem wychowawcy p. Anny                 
Paskudzkiej, rozwiązywali zadania utrwalające tabliczkę mnożenia 
z wykorzystaniem poruszającego się robota. Zadaniem uczniów było 
zaprogramowanie trasy Photona, który poruszając się po planszy 
wskazywał poprawne wyniki wykonywanych działań. Zmiana                     
kolorów i wydawany przez robota dźwięk sygnalizował poprawny wynik. 
Kolejnym zadaniem dzieci było przenoszenie na kartę pracy wyników 
mnożenia, odczytanie przyporządkowanych im liter i odgadnięcie hasła. 
Swoją wiedzą i umiejętnościami podzielili się ze swoimi młodszymi 
kolegami z klasy I. Zaprosili ich na zajęcia otwarte, zapoznali z zasadami programowania trasy Photona oraz 
pokazali jakie funkcje posiada. Tym razem rozwiązywano zadania matematyczne w zakresie dodawania                                 
i odejmowania. Możliwość samodzielnego zaprogramowania z wykorzystaniem interfejsu Photon Draw oraz 
przetestowanie możliwości robota wymagały od dzieci kreatywności i logicznego myślenia. To były ciekawe                         
i inspirujące zajęcia.
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Mobilność uczniów ZS im. Jana Pawła II w Ulanie-Majoracie                      
w ramach realizacji projektu ERASMUS+!

	 W ramach realizacji działania pt. „Mobilność edukacyjna kluczem 
do sukcesu” (2022-1-PL01-KA122-SCH-000078564) - „Krótkoterminowe 
projekty na rzecz mobilności uczniów i kadry w sektorze edukacji 
szkolnej” realizowanego przez Zespół Szkół im. Jana Pawła II w Ulanie-
Majoracie, w dniach 12.03-25.03 uczniowie zakwalifikowani do udziału 
w projekcie będą wykonywać zadania wynikające z założeń programu                 
i podbijać świat! 
	 Jego głównymi celami są: wzrost umiejętności i kompetencji  
cyfrowych dla uczniów i nauczycieli szkoły przy zachowaniu 
zasad bezpieczeństwa i kultury w sieci oraz rozwój umiejętności                   
językowych. Kontakt z żywym językiem wpłynie na przełamanie            
bariery komunikacyjnej i wzrost motywacji do nauki języka obcego. 
	 Jednak udział w programie Erasmus+ to nie tyko edukacja sama 
w sobie – ta przygoda to niesamowita szansa spotkania z inną kulturą, 
możliwość nawiązania relacji międzynarodowych i rozwój osobisty. 
	 Młodzież uczy się dyscypliny, odpowiedzialności, otwartości 
i tolerancji. Pozytywów wyjazdu w ramach programu Erasmus + 
jest cały ogrom. Niewątpliwie realizacja projektu przyczynia się do 
umiędzynarodowienia szkoły, a co najważniejsze – program zapewnia 
równe szanse dla każdego, gdyż całkowity koszt udziału uczniów                          
w projekcie jest finansowany ze środków Unii Europejskiej. Będąc na 
półmetku mobilności, uczestnicy projektu, dwie 15-osobowe grupy, 

realizowali odrębne programy edukacyjne w szkole partnerskiej oraz zwiedzali bliższe i dalsze okolice.
	 Społeczność Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Ulanie-Majoracie dziękuje Panu Wójtowi Gminy Ulan-
Majorat -  Jarosławowi Koczkodajowi za decyzje i działania, które otwierają okno na świat młodemu pokoleniu 
naszej gminy.

Matematyczne zmagania
	 Matematyka i pieniądze to oczywiste połączenie. Oczywiste też okazały się problemy postawione przed 
uczniami w konkursie organizowanym przez Fundację Szczęśliwe Dzieciństwo. Chętni siódmo i ósmoklasiści 
z Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Ulanie-Majoracie co wieczór, przez 9 dni rozwiązywali ciekawe zadania                                   
o finansach. W szkolnej edycji konkursu zwyciężyła Wiktoria Grochowska z kl. 8a, II miejsce – Oliwia Jurkowska 
z kl. 8a, III miejsce – Marta Chilimoniuk z kl. 7. GRATULACJE!!!
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Ogólnopolskie sukcesy pierwszoklasistów Zespołu Szkół im. 
Jana Pawła II w Ulanie-Majoracie

	 		  Martyna Paskudzka uczennica klasy 
Ia, zdobywczynią III miejsca w Ogólnopolskim 
Konkursie Plastycznym pt. „Ekologia w moim domu”.                                                                                                  
Mikołaj Wróbel, również uczeń klasy Ia, wyróżniony w 
Ogólnopolskich Targach Zoologicznych ZOOPARK za 
wykonanie pracy pt. „Zwierzęta przyszłości”. Zwycięzcy 
otrzymali nagrody rzeczowe oraz bilety wstępu na Targi 
Zoologiczne. Dzieci przygotowywały prace pod kierunkiem 
p. Jolanty Strychalskiej.  Gratulujemy !!!

Wygrana w konkursie 
„TEENAGERS IN ACTION”

Uczennice klasy 8b 
z Zespołu Szkół im. 

Jana Pawła II w Ulanie – Majoracie wzięły udział w konkursie z projektu 
„Youngster” pt. „Teenagers in Action”. Celem tej edycji konkursu było 
pobudzenie krytycznej refleksji nad tym, co nastolatkowie publikują                          
w różnych mediach społecznościowych (FB, Instagram, YouTube, TikTok, 
i in.). Ola, Wiktoria, Maja i Oliwia przeprowadziły lekcję w klasie 4a pt. 
„Mój wizerunek w Sieci”. Ostatnim i najtrudniejszym etapem realizacji                                                                                                                                     
konkursu było nagranie videoraportu w języku angielskim, 
dokumentującym ich działania. Projekt wymagał od dziewcząt ogromu 
pracy i trudu zmierzenia się z własnymi ograniczeniami (autoprezentacja 
nie jest rzeczą łatwą). Wysiłek włożony w realizację przedsięwzięcia 
nie poszedł na marne. Autorki projektu –Ola, Maja, Oliwia i Wiktoria                       
z klasy 8b – wygrały i otrzymały nagrodę główną tj. dofinansowanie 
wycieczki edukacyjnej do jednego wybranego miasta w Polsce                                       
w wysokości 500 zł na osobę wraz z koordynatorem projektu!!! Każdy 
uczeń z tej grupy otrzymał również imienny dyplom za zdobycie nagrody 
głównej. Nagrodzone prace zdobyły przychylność Komisji ze względu na 
kreatywność pomysłu, przystępną i wyczerpującą relację, jakość językową 
projektu oraz spełnienie wymogów Regulaminu. 
	 Gratulujemy laureatom konkursu!

Spotkanie z nadleśniczym
	 22 lutego 2023 roku Przedszkole w Ulanie-
Majoracie odwiedzili pracownicy Nadleśnictwa 
w Radzyniu Podlaskim. Wyjątkowi goście 
opowiedzieli, jak należy dbać o ptaki zimą, jakie 
pokarmy są niewskazane dla zwierząt. Dzieci uczyły 
się rozpoznawać ptaki, które zimują  w Polsce. Na 
zakończenie spotkania wspólnie wykonaliśmy 
karmidełka dla naszych skrzydlatych przyjaciół.

Akcja charytatywna „Pełna 
miska dla schroniska”

		  10 stycznia Przedszkole w Ulanie-Majoracie odwiedziła p. Beata -                           
wolontariuszka Stowarzyszenia Na Rzecz Bezdomnych Zwierząt „Empatyczni” w Radzyniu 
Podlaskim. Towarzyszył jej uroczy kundelek – Matylda. 
		  Dzieci wysłuchały smutnej historii tegoż psa, która poruszyła serca zarówno 
dzieci jak i personelu przedszkola. Z tego spotkania maluchy wyniosły wiedzę na temat 
właściwego traktowania zwierząt, rozwijały empatię i poczucie odpowiedzialności. 
		  Pani Beata osobiście podziękowała wszystkim przedszkolakom za udział w 
akcji charytatywnej, wręczając pamiątkowe dyplomy i ordery „Przyjaciół zwierząt”.                     	
		  W tym roku udało nam się zebrać aż 66 kg karmy suchej i 27 kg karmy mokrej, 
miski, koce, artykuły higieniczne, smycze i zabawki. 
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X Międzynarodowy –  XX Ogólnopolski Turniej Piłki Ręcznej 
Dziewcząt i Chłopców
	 	 UKS „Sprint” we współpracy z Zespołem Szkół 

im. Jana Pawła II  w Ulanie–Majoracie w dniach 03 – 
05.03.2023 r. zorganizował X Międzynarodowy – XX 
Ogólnopolski Turniej Piłki Ręcznej Dziewcząt i Chłopców 
pod honorowym patronatem Wójta Gminy Ulan-Majorat 
Jarosława Koczkodaja i Starosty Radzyńskiego Szczepana 
Niebrzegowskiego.

	 	 W turnieju wzięły udział 22 zespoły z 13 klubów                             
z trzech województw: mazowieckiego / UKS „Wilanowia” 
Warszawa, UMKS „Orlęta” Zwoleń, MKS „Pogoń” Siedlce, 
UKS „Niedźwiadek” Węgrów, UKS „Jedynka” Przysucha, 
UKS „19” Winnica /, podlaskiego / KPR  Białystok,  
lubelskiego / UKS „Gimnazjum 16” Lublin, SP Nr 2 Łuków, 

UKS „Jedynka” Łuków, MKS „Padwa” Zamość, UKS „Bursa – Puławy”, UKS „Sprint” Ulan – Majorat oraz dwie drużyny 
z Ukrainy – HC Łuck i Użgorod.
	 Turniej rozgrywano na hali ZS w Ulanie-Majoracie  w 2 kategoriach dzieci: dziewczęta  i chłopcy – rocznik 2010                
i mł. 
	 W ciągu trzech dni rozegrano 63 mecze. Łączny czas gry wszystkich drużyn wyniósł 38 godzin. W turnieju 
uczestniczyło 335 osób (311 zawodników/ zawodniczek + 24 trenerów). Zadanie obsługiwały 23 osoby. Zawodnicy                                   
i  zawodniczki w 63 meczach zdobyli w sumie 2832 bramki.  
	 Wszystkie uczestniczące w turnieju drużyny otrzymały pamiątkowe puchary, medale i koszulki                             
okolicznościowe. Statuetkami nagrodzono najlepszych zawodników i zawodniczki poszczególnych drużyn, a także 
najlepszego zawodnika, strzelca i bramkarza w poszczególnych kategoriach. 

	 KLASYFIKACJA DRUŻYNOWA DZIECI - DZIEWCZETA: I m-ce– MKS „Pogoń” Siedlce, II m-ce - UKS „19” 
Winnica, III m-ce - UKS „Niedźwiadek” Węgrów, IV miejsce – UKS „Sprint” Ulan-Majorat. 
	 KLASYFIKACJA DRUŻYNOWA DZIECI - CHŁOPCY: I m-ce – UKS „Wilanowia” Warszawa, II m-ce – UKS 
„Niedźwiadek” Węgrów, III m-ce - UMKS „Orlęta” Zwoleń, VIII m-ce  - UKS „SPRINT” ULAN-MAJORAT.
	 Doceniono również najlepszych zawodników/ zawodniczki  w poszczególnych drużynach . Wśród wyróżnionych  
z UKS „Sprint” Ulan-Majorat znalazły się:
Justyna Chojnowska  – kat. dzieci /dziewczęta
Grzegorz Ostrzyżek – kat. dzieci / chłopcy
	 Wyłoniono również i nagrodzono najlepszego zawodnika, bramkarza i strzelca w poszczególnych kategoriach. 	
	 W kategorii dzieci – dziewczęta. Najlepszą zawodniczką została – Patrycja Szczepanik  z MKS „Pogoń” 
Siedlce, najlepszą bramkarką – Maja Staniszewska z UKS „19” Winnica, najlepszym strzelcem – Karolina Mączyńska                                       
z UKS „19” Winnica.  	
	 W kategorii dzieci – chłopcy. Najlepszym zawodnikiem  został – Kacper Osiński z UKS „Wilanowia” Warszawa, 
najlepszym  bramkarzem – Oliwier Rudnik z UKS „Niedźwiadek” Węgrów, najlepszym strzelcem – Antoni Goluch                    
z UKS „Bursa” Puławy.  
	 Sponsorzy i instytucje wspierające: Gmina Ulan-Majorat, Starostwo Powiatowe w Radzyniu Podlaskim, Urząd 
Marszałkowski Województwa Lubelskiego w Lublinie, Lubelski Związek Piłki Ręcznej, Gabinet Weterynaryjny „LEVET” 
Grzegorz Lenard, Radosław Żuławski „Kine-Sport”, Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Handlowe „LANIER” Agnieszka                  
i Piotr Kowalscy, Spółdzielcza mleczarnia „SPOMLEK” w Radzyniu Podlaskim, Bank Spółdzielczy w Radzyniu Podlaskim 
o/ Ulan, POL – DACH Robert Świderski, Eko Izolacje  - Sebastian Żądełek, Daniel Osiak, Robert Szczęściwilk, Arkadiusz 
Skwara – „A.S. Dach”, Okręgowa Stacja Kontroli Pojazdów Izdebscy S.C. Mirosław Izdebski, Usługi Transportowe – Henryk 
Niewęgłowski, Andrzej Końka – usługi transportowe Ulan Mały, Radny Powiatu Radzyńskiego: Grzegorz Kowalczyk, 
Radni Gminy Ulan-Majorat: Leszek Lipiński, Sławomir Mazurek, Bogdan Maliszewski, Krzysztof  Zienkiewicz, Mariusz 
Zalewski, Zbigniew Zborowski, Agnieszka i Tomasz Niebrzegowscy, „SOBOLEX” S.C. Urszula i Daniel Król, Zbigniew 
Dąbrowski,  Lubella Lublin.  
	 Zarząd klubu UKS „SPINT” Ulan – Majorat serdecznie dziękuje wszystkim ludziom dobrej woli, instytucjom, 
sponsorom i indywidualnym ofiarodawcom, rodzicom i sympatykom klubu, którzy wsparli nasze działania przy                
organizacji Turnieju.
	 Szczegółowe wyniki i zdjęcia z turnieju znajdują się na stronie www.ukssprintulan.pl
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Zakończyła się kampania walnych zebrań sprawozdawczych              
w jednostkach OSP

		 Walne Zebranie Członków, jest jak 
w każdym stowarzyszeniu najwyższą władzą 
OSP, w którym z głosem stanowiącym udział 
biorą wszyscy członkowie zwyczajni (nazywani 
czasem czynnymi), a z głosem doradczym (bez 
prawa głosowania) także członkowie honorowi i                                            
wspierający. Członkowie honorowi i wspierający nie 
tylko nie głosują, ale także nie mogą być  wybierani 
do władz stowarzyszenia. Nie przewiduje się                                                                                                              
zebrań delegatów, bo zazwyczaj OSP liczą po 
kilkudziesięciu członków i nie zachodzi potrzeba 
wybierania delegatów. Do kompetencji, czyli 

wyłącznego prawa, walnego zebrania należy  przede wszystkim 
podejmowanie uchwał o zmianach statutu i rozwiązaniu OSP oraz 
rozpatrywanie i zatwierdzanie corocznych sprawozdań zarządu i 
komisji rewizyjnej z ich działalności. Z tym związane jest podejmowanie, 
na wniosek komisji rewizyjnej, uchwał w sprawie udzielania 
absolutorium dla zarządu, czyli aprobata dla działań dotychczasowych 
i wyrażenie zgody na jego dalsze działanie. Walne zebranie na 
podstawie materiałów przedstawionych przez zarząd uchwala też 
roczny plan działalności i budżetu OSP oraz ustala wysokość składki 
członkowskiej. Dla walnego zebrania zastrzeżone też jest prawo 
nadawania osobom szczególnie zasłużonym dla OSP członkostwa 
honorowego. Należy tu zaznaczyć, że wzorcowy statut nie przewiduje 
spotykanej w niektórych OSP godności „honorowego prezesa”. Według 
wzorcowego statutu OSP, organami OSP są: walne zebranie, zarząd i 
komisja rewizyjna, umieszczone w przykładowej strukturze na trzech 
najwyższych poziomach. Są to organy kolegialne, czyli składające się z 
więcej niż jednej osoby, w których decyzje zapadają większością głosów. 
Walne zebranie prowadzi wybierany każdorazowo przewodniczący  
zebrania. Zarządem kieruje wybierany przez zarząd prezes. Natomiast 
komisja rewizyjna pracuje pod kierunkiem wybranego ze swego grona 
przewodniczącego. Na zebraniach sprawozdawczych wszyscy zebrani 
członkowie OSP dokonali rozliczenia (merytorycznego i finansowego) 
pracy zarządu i komisji rewizyjnej. Przyjęli sprawozdania oznaczające 
akceptację dotychczasowej ich pracy.
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Nowe przepisy dotyczące gospodarowania nieczystościami ciekłymi
	 Dnia 9 sierpnia 2022 r. weszły w życie przepisy dotyczące 
gospodarowania nieczystościami ciekłymi, które nałożyły na samorządy 
oraz właścicieli nieruchomości nowe obowiązki.
Nowelizacja ustawy – Prawo wodne oraz niektórych innych ustaw 
– wprowadza przepisy odnoszące się do kontroli przestrzegania 
przepisów związanych z właściwym postępowaniem z nieczystościami 
ciekłymi.
Ustawodawca zobowiązuje do prowadzenia kontroli, co najmniej raz na 
dwa lata. 

Kontrolowane będzie:
- Posiadanie umów na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub 

osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków,
- Zgodność postanowień umów z wymaganiami określonymi w Regulaminie utrzymania czystości i porządku  
na terenie gminy,
- Dowody uiszczania opłat za opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 
przydomowych oczyszczalni ścieków.

Czego mieszkańcy mogą się spodziewać?
	 W ciągu najbliższych dwóch lat wszyscy właściciele nieruchomości zobowiązani do odprowadzania 
nieczystości ciekłych do zbiorników bezodpływowych lub przydomowych oczyszczalni ścieków zostaną            
wezwani do urzędu gminy lub innego wskazanego punktu (np. świetlicy wiejskiej) w celu przedłożenia umowy 
oraz dowodów uiszczania opłat w ww. zakresie. Kontrolujący będzie sprawdzał, czy ilość wywiezionych 
za pośrednictwem wspomnianego podmiotu nieczystości ciekłych pokrywa się z ilością pobranej wody 
w danym okresie. Przy ocenie pod uwagę będzie brane zużycie wody według wskazań licznika lub norma                                                           
wg Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r. w sprawie określenia przeciętnych                                  
norm zużycia wody. 
	 W celu ułatwienia gminom przeprowadzania kontroli ustawodawca nałożył na podmioty opróżniające                   
zbiorniki bezodpływowe i osadniki w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków obowiązek                   
przedkładania kwartalnego sprawozdania z wykazem właścicieli nieruchomości, od których zostały odebrane 
nieczystości ciekłe, wraz z wykazem adresów tych nieruchomości.
Jakie są konsekwencje nieposiadania umowy oraz dowodów uiszczania opłat za usługi w zakresie               
opróżniania zbiorników bezodpływowych i osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 
ścieków? 	
	 W takim przypadku gmina przejmuje obowiązek opróżniania zbiornika bezodpływowego lub osadnika                                
w instalacji przydomowej oczyszczalni ścieków od właściciela nieruchomości i zobowiązuje go decyzją do                       
m.in. uiszczania opłat wyliczonych z zastosowaniem górnych stawek opłat (tzw. wykonanie zastępcze). Górne 
stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i 
osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków ustala rada gminy w uchwale. Nowelizacja 
przepisów wymusza na gminie zmianę uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez 
właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości                                                 
ciekłych. 
	 Będziemy informować mieszkańców o zmianie ww. uchwały. Ponadto postępowanie z nieczystościami 
ciekłymi w sposób niezgodny z zasadami wynikającymi z Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie    
Gminy Ulan-Majorat tj. np. wylewanie do rowu, na pole, odprowadzanie do gleby itp. stanowi wykroczenie                         
i podlega karze grzywny do 5 000 zł.
	 Wójt gminy został natomiast zobowiązany do składania corocznych sprawozdań wojewódzkiemu 
inspektorowi ochrony środowiska i dyrektorowi regionalnego zarządu gospodarki wodnej Państwowego 
Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie. Sprawozdanie będzie zawierać informacje między innymi o:
• liczbie zbiorników bezodpływowych i przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy;
• liczbie właścicieli nieruchomości, od których odebrano nieczystości ciekłe, oraz liczbie osób zameldowanych 
pod adresem nieruchomości, na której znajduje się dany zbiornik bezodpływowy lub dana przydomowa               
oczyszczalnia ścieków;
• liczbie zawartych umów dotyczących wywozu nieczystości ciekłych w okresie sprawozdawczym, a także przed 
okresem sprawozdawczym, jeżeli obejmują działania realizowane w okresie sprawozdawczym;
• liczbie zbiorników bezodpływowych lub przydomowych oczyszczalni ścieków, których opróżnianie    
zorganizowała gmina;
• ilości wody pobranej przez użytkowników niepodłączonych do sieci kanalizacyjnej;
• liczbie przeprowadzonych kontroli dokumentów oraz wynikach tych kontroli.
	 Nowe przepisy przewidują kary dla gmin niewywiązujących się z nałożonych na nie obowiązków.                                  
W przypadku gdy wójt, burmistrz lub prezydent miasta nie wywiązuje się z obowiązku przeprowadzania 
cyklicznych kontroli dokumentów potwierdzających zagospodarowanie nieczystości ciekłych w sposób                                             
zgodny z prawem – gmina podlega karze pieniężnej w wysokości od 10 tys. do 50 tys. zł.


